
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:  Α. Τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

             Β. Υπουργό  Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

             Γ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

             Δ.  Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

              Ε. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

ΘΕΜΑ:: «Ανοχύρωτη η χώρα από πλημμύρες και φυσικές καταστροφές με ευθύνη 

της κυβέρνησης» 

Τραγική είναι η κατάσταση που έχει δημιουργηθεί τον Φεβρουάριο σε πολλές περιοχές της 

χώρας λόγω έντονων πλημμυρικών φαινομένων που οφείλονται στην κλιματική αλλαγή αλλά 

και στην ταυτόχρονη έλλειψη συνεκτικού σχεδιασμού από την πολιτεία για την αντιμετώπισή 

της. Η έλλειψη αντιπλημμυρικών και αντιδιαβρωτικών έργων είχε ως αποτέλεσμα να 

πλημμυρίσουν καλλιέργειες και τοπικές κοινότητες, να καταρρεύσουν υποδομές, να 

υποστούν ζημιές  περιουσίες, να καταστραφούν επιχειρήσεις, αλλά και να κινδυνεύσουν 

άνθρωποι. 

Ενδεικτικά αναφέρονται ο Έβρος, η Κοζάνη, η Φλώρινα, η Μεσσηνία, η Ηλεία, η Αρκαδία, η 

Κέρκυρα, η Λήμνος και η Νάξος, περιοχές που έμειναν απροστάτευτες από τα έντονα καιρικά 

φαινόμενα. 

Πιο συγκεκριμένα λόγω έντονων βροχοπτώσεων : 

-από τις 20 Φεβρουαρίου υπερχείλισε ο ποταμός Έβρος με αποτέλεσμα να πλημμυρίσουν 

τεράστιες αγροτικές εκτάσεις και να βρεθούν σε άμεσο κίνδυνο περιοχές όπως το Σουφλί, οι 

Φέρρες, το Τυχερό, τα Λάβαρα, η Μάνδρα, το Διδυμότειχο, η Ορεστιάδα και η περιοχή του 

Πετάλου. 
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-στις 22 Φεβρουαρίου πλημμυρικά φαινόμενα έπληξαν την ΠΕ Φλώρινας οδηγώντας την 

υπερχείλιση του φράγματος Περδίκα  και προκαλώντας μεγάλες καταστροφές σε υποδομές  

όπως στη γέφυρα που συνδέει τη Βεγόρα με το Μανιάκι και στον  δρόμο Βαλτόνερα-

Ανάργυροι-Λιμνοχώρι 

-από τις 22 Φεβρουαρίου οι συνεχιζόμενες βροχοπτώσεις πλημμύρισαν έκταση 3000 

στρεμμάτων και τοπικές κοινότητες στο Βόϊο Κοζάνης  

-στις 20 Φεβρουαρίου οι έντονες βροχοπτώσεις προκάλεσαν κατολισθήσεις στην ΠΕ 

Μεσσηνίας στις περιοχές Μαρδάκι, Αλαγονία και Νέδουσα. 

- στις 20 Φεβρουαρίου πλημμύρισαν χωράφια στην ΠΕ Αρκαδίας και δημιουργήθηκαν ζημιές 

στο οδικό δίκτυο της Τρίπολης και στην εθνική οδό Τρίπολης Πύργου. 

-Στις 13 Φεβρουαρίου αποκολλήθηκε βράχος του βουνού στο χωριό Κατάκολο λόγω των 

συνεχών βροχών θέτοντας σε κίνδυνο τον οικισμό. 

-Στις 16 Φεβρουαρίου υπερχείλισε ο Αλφειός ποταμός καταστρέφοντας πολλές αγροτικές 

καλλιέργειες στην περιοχή του Δήμου Ανδρίτσαινας και πλημμύρισε το Βαρθολομιό από το 

φράγμα Καραμανλή δημιουργώντας ζημιές σε καλλιέργειες, μηχανήματα  και σπίτια.  

- Όλο τον Φεβρουάριο λόγω πολύμηνης κακοκαιρίας παρατηρούνται κατολισθήσεις και 

κατάρρευση δρόμων στην Περιφέρεια Ηπείρου με ενδεικτικές καταστροφές στην επαρχιακή 

οδό Πραμάντων- Ιωαννίνων, στην εθνική οδό Πρέβεζας-Ηγουμενίτσας, στις περιοχές 

Μυρσίνης και Μύτικα, στην Πάργα, την Αγιά και την Ανθούσα. 

-από τις αρχές Φεβρουαρίου έντονα καιρικά φαινόμενα κατέστρεψαν δημόσιες υποδομές 

και ιδιοκτησίες στην Κέρκυρα δημιουργώντας πολλά προβλήματα σε περιοχές όπως τον Άη 

Γόρδη, τον Κοντογιαλό στη Γλυφάδα, τις Αλυκές και την παραλία Ύψους. 

-Στις 21 Φεβρουαρίου η Λήμνος έμεινε αθωράκιστη από τις  καταστροφικές πλημμύρες 

καθώς ανέβηκε η στάθμη στο Διαπόρι και υπερχείλισε το ρέμα Μητρόπολης της Μύρινας 

-Στις 14-15 Φεβρουαρίου υπήρξαν μεγάλες ζημιές στις δημοτικές κοινότητες Απεράθου, 

Δρυμαλίας και Αγίου Αρσενίου Νάξου λόγω διαβρώσεων από έντονα καιρικά φαινόμενα. 

-Έως τις 22 Φεβρουαρίου, είχαν σημειωθεί σοβαρές καθιζήσεις στον παραλιακό δρόμο 

Γυαλίων που ενώνουν το χωριό Στενιές με τη Χώρα της Άνδρου με κίνδυνο κατακρήμνισης.  



Επειδή, η χώρα έχει μείνει ανοχύρωτη απέναντι στις πλημμύρες με ευθύνη της κυβέρνησης 

της ΝΔ, 

Επειδή, η χώρα το χειμώνα πλημμυρίζει και το καλοκαίρι αντιμετωπίζει φαινόμενα ξηρασίας, 

Επειδή, δεν υπάρχει ορθολογική διαχείριση των υδάτινων πόρων με ευθύνη της Πολιτείας, 

Επειδή, η κυβέρνηση της ΝΔ  καθυστερεί εδώ και επτά χρόνια τα αναγκαία αντιπλημμυρικά, 

αντιδιαβρωτικά και αρδευτικά έργα καθώς και τις αναδασώσεις και αρκείται σε ανέξοδες 

υποσχέσεις χωρίς αντίκρισμα 

Επειδή, υπάρχει το προηγούμενο των καθυστερημένων αντανακλαστικών της κυβέρνησης 

της ΝΔ όπως τεκμαίρεται από την ανεπάρκειά της  να αποκαταστήσει τις ζημιές των 

προηγούμενων χρόνων όπως για παράδειγμα  στη Θεσσαλία, 

Επειδή, ήδη απεντάχθηκαν από το Ταμείο Ανάκαμψης τα 16 από τα 21 έργα του 

προγράμματος ΥΔΩΡ 2.0 που είχαν εξαγγελθεί από τον Πρωθυπουργό το Νοέμβριο του 2021,  

Επειδή, οι καταστροφές από την κλιματική αλλαγή είναι ήδη πολύ μεγάλες και απαιτούν 

προγραμματισμό πρόληψης και υλοποίηση ουσιαστικών παρεμβάσεων, 

Επειδή, η ανεπάρκεια της κυβέρνησης οδηγεί σε απώλεια της αγροτικής παραγωγής και την 

καταστροφή  στις περιουσίες των πολιτών οδηγώντας τους σε αδιέξοδο, 

Επειδή, είναι χρέος της Πολιτείας να προστατεύει τους πολίτες, τις περιουσίες τους και τον 

δημόσιο χώρο, 

Ερωτώνται  οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Για ποιο λόγο απεντάχθηκαν τα 16 έργα από το πρόγραμμα ΥΔΩΡ 2.0 που είχε 

εξαγγείλει ο πρωθυπουργός το Νοέμβριο 2021;  

2. Προτίθεστε να προχωρήσετε τα αναγκαία έργα στον Έβρο όπως για παράδειγμα την 

Κατασκευή του Φράγματος Δερείου, το Δίκτυο Μικρών Λιμνοδεξαμενών, την Υπογειοποίηση 

των Δικτύων, τις αναγκαίες αναδασώσεις μετά τις καταστροφικές πυρκαγιές του 

προηγούμενου διαστήματος και με ποιο χρονοδιάγραμμα;  

3. Έχετε δρομολογήσει σε συνεργασία με την Τοπική Αυτοδιοίκηση έργα αντιμετώπισης 

των κατολισθήσεων στις περιοχές που έχουν πληγεί; Ποια είναι αυτά και με ποιο 

χρονοδιάγραμμα;  



4. Έχετε προχωρήσει στην αποκατάσταση των ζημιών στο οδικό δίκτυο των περιοχών 

που έχει πληγεί όπως οι Περιφέρειες Πελοποννήσου και Ηπείρου και ποια είναι η 

αποτύπωση της υπάρχουσας κατάστασης; 

5. Σκοπεύετε να υλοποιήσετε ουσιαστικές αντιπλημμυρικές παρεμβάσεις στη Δυτική 

Μακεδονία, αποστραγγιστικά έργα  και πότε σκοπεύετε να ολοκληρώσετε τα αναγκαία έργα 

στην κοίτη του ποταμού Αλιάκμονα; 

6. Υπάρχει σχεδιασμός της κυβέρνησης για την υλοποίηση αντιπλημμυρικών έργων στη 

Λήμνο και την διεύρυνση του χειμάρρου της Αγίας Τριάδας και με ποιο χρονοδιάγραμμα; 

7. Προτίθεστε να υλοποιήσετε έργα ανάσχεσης της διάβρωσης στις παραλίες της Νάξου 

και της Άνδρου, με ποιο σχεδιασμό και ποιο χρονοδιάγραμμα; 

8. Έχετε προβεί σε έργα αποκατάστασης των καταστροφών στην Κέρκυρα και ποια είναι 

αυτά; 

9. Προτίθεστε να αποζημιώσετε τους αγρότες που έχουν υποστεί καταστροφές στις 

καλλιέργειές τους και με ποιο χρονοδιάγραμμα; 

10. Έχετε προχωρήσει στην καταγραφή των ζημιών που έχουν υποστεί οι περιουσίες των 

πολιτών, προτίθεστε να τους αποζημιώσετε, Πώς και με ποιο χρονοδιάγραμμα; 

11. Σκοπεύετε να αποζημιώσετε για τις ζημιές που έχουν υποστεί οι επιχειρήσεις στις 

πληττόμενες περιοχές. Πώς και με ποιο χρονοδιάγραμμα; 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Παναγιού (Γιώτα) Πούλου 

Βουλευτής Βοιωτίας 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Βουλευτής Πέλλας  

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης  

Ραλλία Χρηστίδου  

Βουλευτής Β3 Τομέα Αττικής 




